

## Душат рабочую самоорганизацию

Администрация миасского автозавода «Урал» проявила бешеную активность в противостоянии с рабочими

2

## Усть-Луга вместо Клайпеды

Кроме предъявления идиотских требований, белорусская оппозиция ничего делать не умеет

3

## Кто начал «холодную войну»

75 лет назад мир вступил в новую эпоху противостояния

4

Пролетарии всех стран, соединитесь!

# ПРАВДА

Газета основана 5 мая 1912 года В.И. Лениным

№24 (31084)

16+

11 марта 2021 года

Цена свободная

## АДРЕСА СОПРОТИВЛЕНИЯ

# Голодная ставка

Коммунист Вадим Дербенев провёл одиночный пикет у здания администрации города Кирова с требованием принять закон «Образование для всех», предложенный КПРФ. Он также выступил против дистанционного образования.

СОГЛАСНО законопроекту депутатов коммунистов, предлагается поднять зарплату учителей, работающих на одну ставку, до средней по региону, вернуть льготы по оплате детских садов, сделать добровольной сдачу ЕГЭ и установить, что закрытие вузов возможно только с согласия Госдумы.

За последние годы зарплата учителей немного поднялась, но в основном за счёт увеличения нагрузки. Она сейчас в среднем составляет 28 часов в неделю при норме 18. Педагоги грустно шутят: мы работаем на полторы ставки, потому что на одну есть нечего, а на две есть некогда.

В КПРФ также требуют поднять социальную стипендию малообеспеченного студента на уровень прожиточного минимума, академическую стипендию — на тот уровень, который был в СССР, — 80% (от прожиточного минимума) в вузе, 60% — в техникуме.

Пресс-служба Кировского обкома КПРФ.



# «На двадцать румбов вбок»

Ленин и X съезд: прорыв в теории и практике марксизма

Ровно век назад, в марте 1921 года, X съезд РКП(б) принял целый ряд поистине исторических решений. Однако даже среди них по своему значению выделяется одно, о котором как минимум в общих чертах знает весь образованный мир: переход от «военного коммунизма» к новой экономической политике.

В ООБЩЕ, чтобы перечислить все имевшие важнейшее историческое значение решения съезда 100 лет назад X съезда партии большевиков, не хватит, наверное, и пальцев на руке. Тут и принятая по предложению В.И. Ленина специальная резолюция «О единстве партии», и решения по развёртыванию внутрипартийной демократии. А взять резолюцию «Об очередных задачах партии в национальном вопросе», принятую по докладу, с которым выступил И.В. Сталин как член Политбюро ЦК РКП(б), отвечавший за национальную политику. В ней, в частности, содержалось историческое положение о том, что общие экономические, политические и оборонные интересы независимых советских республик диктуют необходимость их добровольного государственного союза.

X съезд, таким образом, обозначил основы будущего Советского Союза. Напомним кстати, что именно в заключительном слове к вышеупомянутому докладу и были произнесены Ста-

лиными знаменитые слова, не просто необычайно актуальные, но как будто специально сказанные для дня сегодняшнего. Коммунистов обвиняют, говорят они, будто «мы насаждаем белорусскую национальность искусственно. Это неверно, потому что существует белорусская нация, у которой имеется свой язык, отличный от русского, ввиду чего поднять культуру белорусского народа можно лишь на родном его языке» (выделено мной. — О.Ч.). И далее И.В. Сталин напоминает: «Такие же речи раздавались лет пять тому назад об Украине, об украинской нации. А недавно ещё говорилось, что украинская республика и украинская нация — выдумка немцев. Между тем ясно, что украинская нация составляет обязанность коммунистов» (выделено мной. — О.Ч.).

Буквально накануне начала работы съезда, в первые дни марта, в Кронштадте вспыхнул военный мятеж, в результате которого в руках врагов Советской власти оказалась главная база Бал-

тийского флота со всей её огневой мощью — по сути дела, ключ к Петрограду. «Красный Петроград под прицелом пушек восставших!» — начала буквально кричать в те дни мировая буржуазная пресса. Одновременно на Тамбовщине полыхала антоновщина — глупая-зсеровское восстание. Съезду предстояло одновременно, в срочном порядке принимать экстренные меры.

«Оживление страны, — отмечал Ленин, — после окончания Гражданской войны приходится сейчас переживать в условиях необыкновенно трудных. Поэтому мы не можем удивляться тому, что элементы распада и разложения, мелкобуржуазная и анархическая стихия поднимают свою голову» (выделено мной. — О.Ч.).

Руководству партии большевиков предстояло в предельно короткие сроки с такой «стихий» разобраться. А для этого не просто, как говорят в народе, «разрушить» ситуацию с кронштадтским и антоновским мятежами, но определить направления перехода всей Советской России на рельсы долгосрочного мирного развития. Именно поэтому на фоне других важнейших решений съезда, подобно высочайшему пику, выделяется решение о переходе от политики «военного коммунизма» к новой экономической политике (нэп).

Вся концепция, если не сказать сильнее — учение, о нэпе, разработанная В.И. Лениным, сама по себе знаменовала следующий важнейший шаг в том творческом развитии марксизма, которое началось с победой Великого Октября. Отсюда всемирно-историческое значение нэпа как формы перехода от капитализма к социализму, как начального этапа его построения. Причём формы, применяемые страны, в зависимости от условий.

В самом деле, отчего возникла сама необходимость допущения использования такой формы, при том что в первые годы Советской власти — в период Гражданской войны и проведения политики «военного коммунизма» — о подобном даже не думали? Ответ даёт сам В.И. Ленин в заключительном слове по ключевому в контексте всех описываемых событий докладу «О замене развёртки натуральным налогом». «Нет никакого сомнения, — говорил Ленин, — что переход от капитализма к социализму мыслится в различных формах, в зависимости от того, имеем ли мы в стране уже преобладание крупных капиталистических отношений или в ней преобладает мелкое хозяйство» (выделено мной. — О.Ч.).

(Окончание на 2-й стр.)

## ШТАБ ПРОТЕСТА

# В честь Всесоюзного референдума

Подготовка к проведению Всероссийской акции протеста 17–20 марта «За СССР — Сильную, Справедливую и Социалистическую Россию», приуроченной к 30-й годовщине Всесоюзного референдума о сохранении СССР, стала основным вопросом заседания Общероссийского штаба протестных действий 9 марта, которое провёл заместитель Председателя ЦК КПРФ Владимир Кашин.

С ЕМНАДЦАТОГО МАРТА, в день 30-летия со дня проведения Всесоюзного референдума о сохранении СССР, состоится онлайн-конференция, в которой примут участие, помимо коммунистов из разных регионов нашей страны, лидеры компартий бывших союзных республик, руководи-

тели союзных организаций и движений и т.д. Будет не только дана оценка этому историческому событию, но и обозначена необходимость координации действий левых сил, которые после развала Советского Союза оказались в разных государствах.

20 марта состоится Всероссийская акция: пройдут ав-

топробеги, одиночные пикеты, «крутые столы», встречи депутатов от КПРФ с избирателями и т.д.

В. Кашин призвал провести акцию ярко и массово при соблюдении коронавирусных ограничений по всей стране. Должны быть задействованы все структуры, входящие в штаб, и приложены все усилия для проведения данного мероприятия на самом высоком уровне, подчеркнул он. Нужно максимум мобилизовать людей.

Нельзя позволить забыть это преступление — уничтожение великой державы — СССР, которое свершилось вопреки мнению большин-

ства советских граждан, высказавшихся на референдуме за сохранение СССР. Прощения участникам развала Советской державы не будет. Первый секретарь МКГ КПРФ Валерий Рашкин рассказал о подготовке столичных коммунистов к Всероссийской акции. В данный момент идёт обсуждение формата мероприятия в столице: запланированы митинг или встреча депутатов с избирателями. Как всегда, в акции КПРФ примут участие представители левых протестных групп организаций и движений, сотрудничающих с Компартией РФ.

Представители КПРФ продолжат поднимать тему поли-

тических преследований коммунистов, а также давления на них. В. Рашкин отметил, что встречи депутатов от КПРФ с избирателями сегодня привлекают особое внимание представителей правоохранительных органов: каждая из них проходит в присутствии большого числа полицейских, пристально наблюдающих за происходящим и следящих за каждым высказыванием. Поэтому на зрела настоятельная необходимость провести в том числе и отдельные акции против политических репрессий в отношении наших товарищей, заявил В. Рашкин.

Алёна ЕРКИНА.

Главному редактору газеты «Нян зан» товарищу ТХУАН ХЬУ, коллективу центрального печатного органа Коммунистической партии Вьетнама

Дорогие товарищи!

Коллектив основанной В.И. Лениным газеты «Правда», являющейся ныне центральным печатным органом КПРФ, горячо поздравляет вас с 70-летием газеты «Нян зан». Своё высокое название «Народ» вы оправдываете каждодневным служением трудовому и революционному вьетнамскому народу. Высочайшую оценку вашей деятельности дала Коммунистическая партия Вьетнама, заявив, что «Нян зан» — это «Газета Партии, Государства, Народа».

Все минувшие 70 лет между «Правдой» и «Нян зан» сохраняются отношения солидарности и товарищества. И в дни вашего юбилея мы желаем «Нян зан» и её коллективу успехов в во-

площении в жизнь курса реформ Коммунистической партии Вьетнама «дой мой». Наше журналистское дело — это Слово. Оно позволяет коммунистической газете быть не только пропагандистом и агитатором, но и организатором партийных дел. Пусть слово на страницах «Нян зан» будет всегда убедительным и справедливым, служащим вьетнамскому народу, сохраняющим верность социалистическому вектору развития вашей замечательной страны и идеям Хо Ши Мина.

От имени коллектива «Правды» Борис КОМОЦКИЙ, главный редактор «Правды», член Президиума ЦК КПРФ.

## СОЦИАЛЬНО-ПОЛИТИЧЕСКИЙ ПРОТЕСТ ЗА РУБЕЖОМ



Асунсьон

В ПАРАГВАЕ почти неделю антиправительственные выступления, участники которых обвиняют власти в коррупции, экономической кризисе и неэффективной борьбе с пандемией COVID-19. Демонстранты, вышедшие на улицы Асунсьона, столицы латиноамериканской страны, требуют объявить импичмент президенту Марио Абдо Бенитесу, упрекая его в бездействии на фоне рекордно высокого уровня заболеваемости коронавирусом. По мнению протестующих, глава государства не понимает всей

серьёзности ситуации с COVID-19. В ответ на это Абдо заявил, что «читает Библию» вместо новостных сводок по утрам, чем ещё больше возмутил парагвайцев. Манифестации постоянно перерастают в ожесточённые столкновения с полицейскими, применяющими против жителей, поднимающих баррикады, резиновые пули и слезоточивый газ. В ходе столкновений один человек погиб, около 30 получили ранения.

На фоне массовых беспорядков со своего поста ранее ушёл министр здравоохранения Парагвая Хулио

Масолени, которого население критиковало за дефицит лекарственных средств и неэффективную политику закупок вакцин от коронавируса. Президент Марио Абдо Бенитес проводит и другие перестановки в правительстве, попросив всех министров подать в отставку. Глава государства готовится объявить о новых назначениях в сфере здравоохранения, образования и защиты прав женщин.

Напомним, правящая парагвайская Партия Колорадо — крупнейшее и старейшее политобъединение страны — фактически нахо-

дится у власти с 1948 года, с небольшим перерывом с 2008 по 2013 год. Не случайно многие граждане страны непосредственно возлагают на эту правую политическую силу ответственность за низкий уровень развития здравоохранения, что особенно проявилось во время пандемии COVID-19. Многотысячными протестами вновь охвачен и Ливан. Демонстранты перекрыли центр Бейрута и основные столичные трассы горящими покрышками и мусорными баками, а также заблокировали автомагистрали в городе Триполи на севере страны, в долине Бекаа близ главного пограничного перехода с Сирией Маснаа и на юге в городе Сайда. Участники акций выставляли с требованием к властям начать реальные действия для вывода страны из экономического кризиса и улучшения жизненных условий населения. Волнения спровоцировало ре-

Сайда



Фото Рейтер.

# Советское наследие



5 марта, в 68-ю годовщину со дня кончины И.В. Сталина, состоялась возложение цветов к его могиле у Кремлёвской стены. Цветы были также возложены к Мавзолею В.И. Ленина. Траурные шествия возглавил лидер КПРФ и народно-патриотических сил России Г.А. Зюганов.

ПО ОКОНЧАНИИ ЦЕРЕМОНИИ Председатель ЦК КПРФ, выступила перед журналистами, отметил: «Сегодня день памяти Иосифа Виссарионовича Сталина. Главное достижение сталинской модернизации, индустриализации, культурной революции и коллективизации состояло в том, что все недра, все ресурсы страны служили каждому трудовому человеку. Мы не взяли ни одной копейки за бугром. Мы вложили все средства и ресурсы в развитие новейших технологий, создав тем потенциал, которым страна гордилась пятьдесят лет и который берёт нас от всяких санкций. Вот этот опыт и надо использовать для борьбы с

системным кризисом и пандемией коронавируса. Сейчас с утра до вечера показываю, как мы всемогущи бороться с коронавирусом. Но хотя бы пять слов скажи о том, что делается это благодаря достижениям советской науки. Поскольку Чубайс и его ворваньская шайка не смогли залезть в эти институты, наша вирусология ударила почти полностью. Советская система здравоохранения, созданная Лениным и Семашко, оказалась самой эффективной в мире. Советская медицина первой победила чуму, первой победила малярию, первой победила холеру. Мы помогли всей планете справиться от чёрной оспы, и сегодня эта болезнь от-

ступила, хотя была одной из самых ужасных. Ракетно-ядерный паритет, которым так гордится нынешняя власть, также был заложен в советскую эпоху. Он и сегодня нас бережёт.

Позтому надо заканчивать лицемерить и памятные даты отмечать всей страной. Тогда вас будут уважать, тогда вас будут слушать, тогда будут с вами считаться!»

Цветы были также возложены к памятнику Маршала Советского Союза Георгия Константиновича Жукова.

Руслан ТХАГУШЕВ. Фото Сергея СЕРГЕЕВА.

ISSN 0233-4275  
9 770233 427776  
2 1 0 2 4

«На двадцать румбов вбок»

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Именно потому, что в конкретных условиях Советской России объективно наличествовала ситуация как раз по «второму варианту», В.И. Ленин в уже упоминавшейся нами речи, произнесённой в самом начале съезда, обозначает перед соратниками всю глубину проблем, которые предстоит решить.

Итак, поскольку среди «оставшихся классов» наличествовал класс мелких хозяйств (по Ленину — «миллионы распылённых мелких земледельцев»), не говоря уже о мелких ремесленниках в городах, необходимо было, опять-таки используя слова В.И. Ленина, дать им условия для более прочного хозяйничания. Вот эти-то условия и обеспечивал нп, который, таким образом, явился колоссальным шагом как в теории, так и в реальной практике построения социализма.

Да, для многих даже искренне преданных коммунистов это было внове, но, учитывая, не говоря уже о начётчиках от марксизма (ему подобных сторонников Троцкого и преемников), это не было единственно возможным решением в сложившейся ситуации.

Но так лишь Ильич умел и мог — Он вдруг повернул колесо рулевого Сразу на двадцать румбов вбок.

Что же, по сравнению с практикой «военного коммунизма» допущение, как подчеркнул В.И. Ленин в упомянутом выше докладе «О замене развёрстки натуральным налогом», «до известной степени... свободы капитализма для мелких земледельцев» (выделено мной. — О.Ч.) было, действительно, поворотом «на двадцать румбов вбок».

ТРУД И КАПИТАЛ

Душат рабочую самоорганизацию

Мы уже многократно писали про издевательство над работниками автозавода «Урал». Факты недостойного поведения менеджмента в отношении подчинённых продолжают.

ЭТА ИСТОРИЯ началась 29 ноября 2020 года. В тот день перед администрацией города Миасса прошёл пикет. Его организатор — первичка профсоюза СПР на автозаводе «Урал» — пригласила на городскую площадь «всех, кому не безразлична судьба промышленных предприятий и производств нашей страны и города, кого не устраивают условия труда и техники безопасности и социальные льготы, кто считает, что его заработная плата недостаточная и недостаточная для проживания, кто унывает эксплуататорским режим и хамское, нечеловеческое поведение руководства». Активисты профсоюза подчёркивали, что обращаются ко всем, кто не боится выразить свою позицию, своё мнение обо всём, что происходит в трудовых коллективах: «Промолчим сегодня, завтра получим рабство!»

Чиновники и хозяева не пожелали оставить безнаказанным брошенный им вызов. Местная власть разрешения на пикет в столь заметном месте не дала. Однако автомобильные строители устроили пикет, как и собирались, на центральной площади. После акции «стражи порядка» доставили лидера профсоюзной организации Анатолия Банных в полицию. На него был составлен протокол и выписан штраф в размере 10 тыс. рублей.

Работодатель также проявил бешеную активность в противостоянии пролетарскому протесту. Сначала господа менеджеры попытались добиться возбуждения уголовного дела на А. Банных... за клевету. Профсоюзного активиста вызвали на допрос в полицию, но после беседы с ним дело заглохло: претензии администрации оказались абсурдными даже для российских правоохранителей. Тогда хозяева завода и их облуга были вынуждены ограничиться гражданским процессом. На Анатолия Банных, а также на автора проекта «Вестник бури» Андрея Рудого (ему А. Банных дал интервью о прошедшем пикете и ситуации на автозаводе «Урал») был подан иск. Руководство предприятия посчитало «не соответствующими действительности и порочащими деловую репутацию АО «АЗ

«УРАЛ» факты, изложенные в интервью и распространённые интернет-сообществом «Вестник бури». В своём иске администрация категорически отрицала, что, во-первых, на самом автозаводе «Урал», где самым происхождением увольнения, снижаются зарплаты, существуют серьёзные проблемы с техникой безопасности, на которой хозяева откровенно экономят. Господа отрицали, что производственные травмы записывают как бытовые, а следовательно, и вину за них, и возмещение леченных сваливают на самих рабочих... Во-вторых, администрация завода совместно с местными властями пытается уничтожить ростки рабочей самоорганизации, задушить её штрафами и увольнениями. Авторы иска против рабочих потребовали «признать информацию в заметке не соответствующей действительности и опублковать опровержение, а также взыскать с ответчиков сумму за моральный вред в размере 100 тыс. руб. с каждого». Они также пожелали, чтобы ответчики выплатили 20 тысяч в качестве... гонорара нотариусу Гельгий Ахметовой за то, что она удостоверяла нахождение статьи на сайте «Вестник бури». Так высоко (в размере почти

месячной средней зарплаты работника автозавода) нынешние буржуа оценили неподдельный для госпожи Ахметовой труд разок взлунуть в интернет. А чтобы претензии нынешних «хозяев жизни» выглядели весомо, они представили суду бумагу, что «клевета» профсоюз на завод подтверждена решениями госорганов. Но вот возражения Банных на иск работодателя: «В августе 2020 года я и пятеро моих товарищей были незаконно уволены истцом. Все уволенные работники были незаконно восстановлены в силу решения суда (дела №№2-2075/2020; 2057; 2043; 2058; 2062)». Профсоюзный активист подтверждает факты, свидетельствующие о том, что «снимаются зарплатами»: «Источником на основании принятого им «Кодекса дисциплинарной ответственности и мерах материальной ответственности в 2020—2021 годах неоднократно издавались распоряжения об удержаниях из заработной платы ряда работников в качестве меры наказания. Такие удержания запрещены Трудовым кодексом РФ (ст.137 ч.4, ст.192 ТК РФ). Незаконно удержаний из моей и моих товарищей по профсоюзу заработной платы

ПАРЛАМЕНТСКИЙ ДНЕВНИК

Регионы с протянутой рукой

Как наполнить и распределить государственную казну так, чтобы хватало в ней денег на всё народное, каким оно было в времена Советской власти, хозяйства страны? Решение этой задачи КПРФ предложила в бюджете развития. И фракция КПРФ в Госдуме последовательно реализует намеченную программу через вносимые депутатами законопроекты.

ПО БОЛЬШОМУ СЧЁТУ, непременно вышнний сегодня налог на добавленную стоимость, снижая конкурентоспособность отечественной продукции и опустошая кошельки граждан, утнеюгае действует на экономику страны. Поэтому коммунисты, опираясь на мировой опыт, настаивают на поэтапном его снижении до 2025 года с нынешних 20% до 12%. Соответствующий законопроект фракция КПРФ Госдума рассматривала в декабре. К сожалению, парламентское большинство не захотело тогда прислушаться к голосу коммунистов. Не вняло оно здравому смыслу и теперь, когда фракция КПРФ предложила с помощью перераспределения НДС между федеральным центром и регионами добиться выравнивания бюджетной обеспеченности субъектов Федерации.

Депутаты-коммунисты во главе с Г. Зюгановым подготовили поправки в Бюджетный кодекс РФ, расширяющие НДС на федеральную и региональную составляющие в соотношении 60 к 40, то есть 60% процентов дохода от НДС предлагается зачислять в федеральный бюджет, а 40 — оставлять в регионе. Сегодня НДС полностью идёт в федеральную казну, регионы же тем временем задыхаются от безденежья. По итогам 2020 года госдолг субъектов Федерации увеличился на 18% и достиг почти 2,5 трлн рублей, сообщила Вера Ганзя, представляющая на заседании Госдумы законодательную инициативу коммунистов. У 39 регионов уровень



дого составляет более половины собственных доходов, у 20 регионов — он выше 70% и только у 11 — менее 10%. Растёт и долг муниципалитетов. За минувший год он увеличился с 350 до 387,4 млрд рублей. В такой ситуации миллиардный грант за высокие показатели, раскиданный на 2300 муниципалитетов, выглядит как насмешка, считает депутат. Не служит стимулом и 35-миллиардный грант регионам. Ни региональные реципиенты, ни региональные доноры не заинтересованы в развитии собственной налоговой базы: одни покорно ждут своей порции дотаций, а другие вынуждены мириться с тем, что сколько бы они ни заработали, им всё равно оставят минимум. Существующая бюджетная система распределения налогов, искусственно вызывая дефицит региональных и местных бюджетов, тормозит экономическое развитие территорий, усиливает социальную напряжённость среди жителей дотационных регионов, считают коммунисты. «Эта система не федеративного, а унитарного государственного типа, когда денежные потоки и властные полномочия сконцентрированы на федеральном уровне», — подчеркнула Вера Ганзя. Центральная

вся налоговая система страны», — заметил Николай Коломейцев. Отвергая предложения коммунистов, ни правительство, ни парламентское большинство ничего не предлагают взамен. Власть устраивает такое положение вещей, когда регионы, приученные есть с руки хозяина, лишены финансовой самостоятельности, когда 1% населения владеет 57% доходов и олигархи только устанавливали свои правила игры, подчинённые только логике наживы. Только этой логикой можно объяснить ценообразование. Например, нынешняя цена на нефть 67 долларов за баррель аналогична той, что была в 2006 году, напомнил депутат, но тогда бензин стоил 12 рублей, а сегодня — 50!

НДС грешит чудовищными перекосами, подытоживала обсуждение законопроекта Вера Ганзя. Зачастую его возмещение из бюджета получают те предприятия, которые вообще НДС не платят. Кроме того, он тяжким бременем ложится на рядовых потребителей, и его, безусловно, надо менять. Но в данном союзе Госдумы, где заправляет «Единая Россия», это невозможно.

ПРОДОЛЖЕНИЕ ТЕМЫ

С большим интересом прочитал беседу политического обозревателя «Правды» Виктора Кожемяко и профессора Владислава Гросула. Скажу так: давно не встречалось мне столь глубокого разбора политики ренегата Горбачёва и его компании. Однако, к глубокому сожалению, кое в чём с уважаемыми участниками беседы я вынужден не согласиться.

Джинны из бутылки

дающих даже не молдавским, а румынским национализмом? Как мне думается, то, о чём раньше националисты шептались по кухням вполголоса, теперь просто стало появляться в прессе. Националистические круги воспользовались так называемой пласностью, чтобы показать своё истинное лицо. То же самое можно сказать и про активизацию национализма в других республиках. Молдавия и знаю плохо, а вот в Эстонии в советские времена была частой, и с местным национализмом мне там приходилось сталкиваться неоднократно. Особая тема — нападки на Ленина, развернувшиеся в период горбачёвской «перестройки», воспоминаниями об этом я и хочу поделиться. На дворе — весна 1990 года, я тогда работал корреспондентом многотиражной газеты «Пропеллер» Московского авиационного института. К 120-летию со дня рождения В.И. Ленина наша газета напечатала материал, написанный бывшей сотрудницей музея-заповедника «Орски Ленские», которая к тому времени уже работала на кафедре истории КПСС в МАИ. В своей статье она высоко оценивала роль Ленина и выражала сожаление, что в СМИ начались неприкрытые нападки на него. И что бы вы думали? Букавально на следующий день после выхода этого номера газеты в нашей редакции появился сотрудник одной из технических кафедр и начал разрабёжно нас поучать: «Зачем вы такое печатаете? Давайте я вам напишу о Ленине то, что нужно!» Я сразу понял,



что же именно ему нужно, и вежливо ответил: «Пожалуйста, напишите, доброе слово о Ленине мы всегда начепаем, а плохое — отправим в корзину». — Так вы что же, за Ленина? — спросил он, ехидно ухмыляясь. — Да, представьте себе, за Ленина, — ответила я, и меня поддержала стоявшая рядом коллега. Возникает вопрос: а с чего это упомянутый наставник молодёжи вдруг тогда так расхрипелся? Всё-таки странной пока ещё правила люди с партийными билетами в кармане, на которых изображён портрет Ленина. Люди с такими же партийными билетами и в первую очередь была органом партокма. Но вот в том-то и дело, что, хотя на самом веру и у нас в парткоме многие по-прежнему ещё носили партийные билеты, однако коммунистами они фактически уже не были. А прежде всего таким оказался секс-брат Ганца! И, конечно, это не было секретом для нашего посетителя, чувствующего сильную поддержку за своей спиной. Приведу и ещё один эпизод на антиленинскую тему, правда, из более давнего времени, но тоже показательный. Лето 1980 года, кунун Московкой Олимпиады. До «перестройки» ещё далеко. Тогда я был научным сотрудником Центрального музея Революции СССР. В один из выходных поехал с родителями на дачу. В тот день к нам в гости приехал друг отца Александр Николаевич и привёз с собой приятеля, которого он отрёкомендовал как отменного специа-

ХРОНИКА ГРАБЕЖА

Зарабатывал, но не платил. БОЛЕЕ 150 РАБОТНИКОВ Саратовского завода резервуарных металлоконструкций (АО АРМКО) обратились в прокуратуру Саратовской области с просьбой вмешаться в ситуацию на предприятии и принять меры по прекращению деятельности администрации. Оценивая работу руководства предприятия, работники пришли к выводу, что оно не заинтересовано в восстановлении завода. Металлисты в заявлении в прокуратуру сообщают, что с февраля 2021 года находится в отпуске за свой счёт, а соответствующие заявления их вынудила написать администрация завода. «Нарушение прав трудового коллектива предприятия происходит довольно продолжительное время. Заработная плата до настоящего дня полностью не закрыта, долги прошлых лет существуют. И это при том, что завод РМК работал и зарабатывал», — говорится в письме, адресованном прокуратуре области. Передано в суд. В АГИНСКОМ РАЙОНЕ завёдённое ранее дело на директора местного сельхозпредприятия за невыплату зарплат сотрудникам передано в суд. Об этом сообщается на сайте Следственного управления Следственного комитета РФ по Нижегородской области. С июня по август 2020 года руководствов

не выплачивало зарплату 31 работнику. За это время зарплата задолженности вырос до 1 миллиона 112 тысяч рублей. В ходе расследования были изучены бухгалтерские отчёты агропредприятия. Выяснилось, что директор тратил средства организации на оплату коммунальных услуг, товары и лицензионные платежи, но при этом не выплачивал работникам заработную плату. После того как в дело вмешался Следственный управленение и прокуратура, задолженность была погашена в полном объёме. Директор уволен и ждёт судебного разбирательства. Кормят обещаниями. ПЕРСОНАЛ Челябинского агрохолдинга «Чурилово» готов прекратить работу из-за задержки жалования. Об этом сообщили в пресс-службе компании. Сотрудники одной из крупнейших сельхозпредприятий компаний Южного Урала рассказывают, что у них уже нет денег на проезд, чтобы добраться к работе. А ещё нужно погашать банковские платежи по ипотеке и другим кредитам. Пока же владельцы агрокомплекса «Чурилово» кормят наёмных работников обещаниями. Сайты предприятий, холдингов и иных компаний не выполнены подобными сообщениями о том, что работодатели средней руки не только живут за счёт эксплуатации наёмного труда, но ещё и месяцами задерживают заработанные трудящимися деньги. Владислав ГОНЧАРОВ.

НА БЕЛОРУССКОМ РУБЕЖЕ

Усть-Луга вместо Клайпеды

Через две недели после подписания межправительственного соглашения о транспортировке и перевалке белорусских нефтепродуктов через российские морские порты они уже приняли первые партии бензина и мазута.

В ТЕКУЩЕМ году Белоруссия готова направить в российские порты 3,5 млн тонн нефтепродуктов (мазут, бензин, газойль, масло).

В планах — лес, товары машиностроительного комплекса. Ранее президент Белоруссии А. Лукашенко заявлял, что готов рассмотреть возможность строительства терминала в Ленинградской области за счёт средств, сэкономленных с российского кредита на возведение БелАЭС.

беглые «доброжелатели» тоже сильно не замораживаются. Главное — свернуть режим любым способом. Словом, с гендиректором норвежской компании, С. Тихановская поведала ему о набивших оскомину «репрессиях» против стачкома «Беларуськалия» и нарушениях техники безопасности.

и разрыву контракта с «Беларуськалием». При этом подчеркивается, что ни одна из иностранных компаний, работающих в Белоруссии, «не руководствуется кодексом этики бизнеса и не ставит перед белорусскими партнёрами в качестве обязательных условий, необходимых для дальнейшего продолжения сотрудничества, соблюдение ими прав человека и прав трудящихся».

ЛАТИНСКАЯ АМЕРИКА

В преддверии съезда Компартии Кубы

Делегаты VIII съезда Коммунистической партии Кубы избраны на днях в провинциях страны на пленарных заседаниях, которые проходили в строгом соответствии с санитарными нормами с учётом эпидемиологической ситуации, связанной с COVID-19.

ДЕЛЕГАТЫ получили документы, запланированные для обсуждения на съезде, который пройдёт в Гаване с 16 по 19 апреля. В каждой провинции избранные делегаты проведут занятия по изучению, обмену мнениями, разъяснению и анализу важных тем.

митета КПК газеты «Гранма», все мнения, полученные в результате этих встреч, будут собраны и оценены рабочими комитетами законодательного органа страны — конгресса.



Ставит пространство для оценки Основных направлений экономической и социальной политики партии.

В ФОКУСЕ — ЦЕНТРАЛЬНАЯ АЗИЯ

Уроки солидарности

Через забастовки в Казахстане докатились до строительной отрасли. На протест решились сотни работающих в столице крановщиков. И таких очагов недовольства, которые могут разгореться в серьёзные сражения труда и капитала, становится всё больше.



В РАБОЧЕМ движении Казахстана достигнут важный рубеж. Забастовки не только перешли с «периферии» на столицу, но и вышли на новый уровень в плане организации. Если прежде в протестах участвовали, как правило, работники одного конкретного предприятия, то теперь ради достижения общей цели объединяются коллективы различных компаний.

Свыше 150 человек, собравшись на строительных площадках, отказались приступать к работе. О солидарности со столичными рабочими объявили крановщики в других городах — Чимкенте, Актау, Актобе, Туркестане.

ВЕСТИ С УКРАИНЫ

Протесты работников одесского ГП «Морской торговый порт «Черноморск» (до 2016 года — Ильичёвский МТП) стали уже привычным явлением. Они бастовали всё прошлое лето до самой зимы. И вот опять...

Перекрыли дорогу к проходной



В НАЧАЛЕ марта, требуя выплатить им зарплаты за 1,5 года, портовики перекрыли дорогу к своей проходной. Денег они не получают с 1 октября 2019-го.

Раньше эти 180 человек трудился на госпредприятии «МТП «Черноморск». Но в 2018-м 2-й терминал государственного порта передали в аренду частной фирме «Европан Агро Инвестмент Юкрейн».

Единственный выход — добиться справедливости. После серии летних протестов в МТП «Черноморск» возникли слухи, что нашёлся инвестор, который поможет частной компании рассчитаться с долгами. Но слухи не оправдались, и портовики вновь начали бастовать.

COVID-19

Чем карантин отзовется

Борьба с лишними килограммами — одно из заметных последствий пандемии COVID-19. Три четверти людей в возрасте от 16 до 74 лет, опрошенных по всему миру сотрудниками «Интеллект» (ИГЭ), заявили, что прибавили в весе вследствие введения карантинных ограничений.

ДААННЯ ТЕНДЕНЦИЯ наиболее заметна в Бразилии, где поправились не менее 52% респондентов. В России лишний вес (речь идёт примерно о шести килограммах) набрали 23% участников исследования. Исключением из общего тренда оказались жители Малайзии, Гонконга и КНР.

ПУЛЬС ПЛАНЕТЫ

ЕРЕВАН. Президент Армении Армен Саркисян оспорил в Конституционном суде (КС) закон «О военной службе и статусе военнослужащего» в связи с инициативой премьер-министра Никола Пашиняна уволить главу генштаба Оника Гаспаряна.

первой инстанции в городе Куритиба не был уполномочен рассматривать дело экс-президента. Тогда да Силва был признан виновным в участии в коррупционных схемах, связанных с главной нефтяной компанией страны «Петробрас», и отправлен в тюрьму.

ТАЛЛИН. На фоне быстрого распространения «британского» штамма коронавируса в Эстонии вводится жёсткий общенациональный карантин. С 11 марта и как минимум на месяц все учебные заведения переходят на дистанционное обучение.

экстрадиции в королевство, где, в частности, Пуддемона обвиняют в растрате госсредств и подстрекательстве к мятежу.

СООБЩАЕТ СИНЬХУА

Шанхай есть чем гордиться



Несмотря на воздействие эпидемии COVID-19, китайский мегаполис Шанхай в 2020 году сохранил устойчивость и стабильность в экономическом отношении.

Этот ВВП на душу населения превзошёл 23 тыс. долларов. Объём импорта и экспорта увеличился на 2,3 проц. в годовом исчислении, а объём розничных продаж потребительских товаров за отчётный период достиг 1,59 трлн юаней (около 246 млрд долларов), что на 0,5 проц. больше по сравнению с предыдущим годом.

Шанхай их объём поднялся на рекордный уровень, превзойдя 20,2 млрд долларов, что на 6,2 проц. больше по сравнению с предыдущим годом.

ПО СТРАНИЦАМ ЗАРУБЕЖНОЙ ПЕЧАТИ

Куда девать космический мусор?

«Фрагменты нежелательного мусора, оставленные людьми на низкой орбитальной орбите (НОО), превратились в эквивалент «нового дрейфующего острова из пластика» в космическом пространстве, предупреждает эксперт: согласно научным моделям, в космосе имеется более 128 млн фрагментов космического мусора размером более одного миллиметра и 34 тыс. фрагментов размером свыше 10 сантиметров. Это детали старых ракет, чешуйки краски, отколовшиеся от спутников», — сообщает британская газета «Дейли мейл».

КАТЕРИНИ Каввада из Генерального управления обожжённой промышленности и космоса в Европейской комиссии предупредила, что этот космический мусор — «не теоретическая угроза, а реальность, аналогичная угрозе, исходящей от плавучих островов из пластика в океанах. Она указала, что эти обломки могут нанести ущерб функционирующим европейским и иным спутникам, добавив, что, если мы не отреагируем безопасным и своевременным образом, последствия будут «пагубными», — говорится в статье.

который представляет собой надвигающуюся угрозу для безопасности движения и развития космического пространства. «Фрагменты космического мусора размером всего один сантиметр способны полностью уничтожить спутники из-за скорости, с которой они движутся», — напоминает издание.

является никакими дополнительными объектами, результаты моделирования, проведённого ЕКА и НАСА, показывают, что критическая плотность, достигнутая на НОО (низкой орбитальной орбите), такова, что одного только смягчения отрицательных последствий уже недостаточно, — заявила Каввада. — Если сегодня мы неотреагируем безопасным и своевременным образом... последствия будут пагубными.

